## Ĥ 八 百 理 专 读

管理专科专业已 市 启动招生。招生对 象是具有普通高 中、职业高中、业 余高中、中专、技 家 校、职校学历或同 政 等学历者。 从目前的报名 龄在30岁至40科

英语等课程将出现在洗修课目

本报讯(记者 鲁哲)家政服务有 了学历教育。记者 昨天从市妇联获 悉,本市首个家政 本

情况看,清一色为 外地来沪女性,年 岁之间,她们目前 从事的大多是家政 服务业。上海开放 业 大学女子学院介 绍,课程设置将突 出实用性。烹饪、护 理、保洁、家庭实用

中。首批10个教育实践基地,包 括职业技能、卫生、幼儿教育、休 闲体验等方面,将为学员提供丰 富的教育实践机会。课程安排也 间,全部安排在周末或晚上。学员 还可以以中级及以上家政服务 格抵扣相关学分。

# 充分考虑家政从业人员的工作时 员、中级及以上育婴师等职业资

### 为"职场菜鸟" 提供两干岗位

#### 黄浦区昨举办 毕业生专场招聘会

本报讯(记者 江跃中 实习 生 杨天乐) 昨天上午, 黄浦区 2012 年应届毕业生大型专场招 聘会在区轮滑馆举行。由于此次 招聘会提供了2300多个岗位,大 多对工作经验要求不高, 吸引了 许多求职者。 离招聘会开始的 9 时不到,就不断有大学毕业生进 人会场。他们有的驻足在岗位-览表前,细细找寻自己心仪的岗 位,一一记录:有的逐一浏览岗位

介绍,向工作人员咨询。 根据市人力资源和社会保障 局推出的"启航"计划,黄浦区今 年启动了相应的符合地区特点的 黄浦青年就业"方舟"行动,以青 年尤其是各类院校应届毕业生作 为重点关注群体,上半年以来已 新增就业岗位近5万个,安置各类

特殊就业困难人员 488 人。 本次招聘会共吸引了 133 家 企业, 所提供的岗位涉及银行、计 算机、物流、酒店、百货、物业等不 同行业领域,集中在对工作经验要 求不高的行政人事、财务统计、设 计助理、工程师、旅游服务、物业服 务、客户服务等不同职业类型。

## 小学低年级语文课文太多,考得太难

# ·天一篇新课 考点多如蚂蚁

著名教育专家于漪昨在沪郊语文教师座谈会上直言,

"不输在起跑线上的孩子,将来 很可能输在终点线上。"昨天,著名 教育专家于漪老师在与上海农村学 校优秀语文教师代表座谈时,对当 下小学低年级的应试语文教学提出 了批评。而许多一线的语文老师也 认为,现在列入教材的课文大多,考 得太难,反而不利于学生语文素养

#### 呼吁减少语文课文

开学在即,市教师学研究会、上 海唐君远教育基金会昨天特意请来 了25位沪郊农村优秀语文教师。大 家在畅谈了许多改革语文教学的新 思路、新点子和新成果后,也十分感 叹语文难教、难学的现实。

以前小学低年级一学期的语文 课文多达60篇常规篇目,于漪老师 曾呼吁起码应当减去三分之一,然

本报讯 (记者 施捷) 轨交6

号线上海儿童医学中心站是上海地

铁网络中唯一一个以医院名字命名

的站点。今天上午,上海儿童医学中 心与地铁第四运营有限公司签署

"联建"协议,并携手启动"儿童安全 周"活动,代表医护人员和地铁青年

的"小满医生与小茜姐姐"卡通形象

绿色环保的就医出行方式——乘坐

地铁。今后儿童医学中心的医疗信

息及服务平台将会"前移"至6号线

上海儿童医学中心站站厅, 首期共

合作双方呼吁患儿及家长选择

也同时亮相。

一年级第一学期的课文是 45 篇左 右,另有8篇古诗文,再加上8个单 元知识训练,总共的新课仍在60篇 以上。老师们算了一笔账。今年9月 的新学期共21周,去掉国庆、中秋、 元日等假期和复习周,考试周,再去 掉小学新生必须参加的 4 周准备期 活动,实际上课时间是13周左右, 计65天,也就是说基本上要一天学 一篇新课。

视觉设计:窦云阳

#### 孩子识字囫囵吞枣

郊区农村教师有个切身体会, 这几年大量外来务工人员子女涌入 校园,一天学一课不要说对民工子 女,就是对部分沪籍的农家孩子来 说,也有些勉为其难。另外,小学-二年级的集中识字教学,也几乎让 孩子要么在幼儿园里提早识字,要

吞枣地学,结果是孩子们在"学会 了 2000 多个汉字后,真正的阅读 量并没有如专家预期的那样得以

在点评各位老师的教学体会 时,身为特级教师的干溢,知说起了 她听过的一堂高中解析几何课的体 会。这堂课的老师运用信息技术的 手段十分高明, 几何例题在三维动 画的演绎下, 只需寥寥几个横切面 展示,就能将以往大段的公式推理 变得十分简单、明了,学生也一下子 能看清答案。但于老师反问,如此抽 去了推理证明思维的几何学习,还 有多大的意义呢?同样,语文教学中 大量植入了标准化练习、不见人文 学科的整体框架, 只有如遍地蚂蚁 般的"考试知识点",这又怎么能学 好语文呢?

个最基本的数学概念。

子既要学英语,还要学母语,bpmf 与 abcd 打架的烦恼比比皆是,与其 说是教材出了问题, 莫如说是指导 思想存在偏差。本报记者 王蔚

于老师说,现在我们一年级孩

英语母语常常打架

台湾地区的小学一年级数学教材后

的感慨。教材从第1页到第19页没

有一道加减法题目,只让孩子认识1

到9的数字,翻来覆去地认一认、数

一数几条狗、几头牛、几只羊,然而

再通过"第一个盘子里有1个苹果,

第二个盘子里有2个苹果,第三个

盘子里没有苹果"的图示,让孩子们

明白"0"的含义。然后开始认识长、

短、方、圆等。传递的教育理念就是

先让孩子牢固树立"数"和"形"这两

于漪老师还说了她在翻阅中国

儿童医学中心与地铁公司今签"联建"协议

## 门急诊信息"推送"至轨交站

儿中心爱心服务点""儿医-地铁微 博互动""地铁卫生安全指导"等。

今天人们来到地铁站点的"小 茜童乐园",充满童趣的"小满医生 和小茜姐姐"卡通形象正迎接着孩 子们。除了人性化的环境布置外,儿 童医学中心的医生们为地铁工作人

员进行消毒隔离、儿童意外伤害急 救技能的培训,对跌落、擦伤、窒息 等常见伤害能在第一时间给予妥善 处理。在地铁站点设立的"几中心爱 心服务点",患者及家长可获得当月 儿中心门急诊信息表, 还可以得到 各种医疗咨询, 让患者在踏进医院 前就了解实用信息。

从细节入手,除了首批推出的几 项服务外,双方已就自助挂号机 前移至地铁站, 实时发布门诊挂 号情况和候诊信息等技术性问题 进行协商,尝试分流病人、缩短排 队时间、提高患者满意度的更多 可行方案。

### 中国农村卫生管理 干部培训项目启动

本报讯 (记者 施捷)卫生部国 际交流与合作中心与默克雪兰诺中 国公司日前签署了"中国农村卫生 管理干部培训项目"合作协议。

根据协议,默克雪兰诺承诺将 在今后 3 年中斥资 300 万元人民 币,结合国家医改政策和新农合制 度的实施, 在全国培训地市和县级 卫生行政管理人员 1200人,全面提 升其政策和业务水平。

近年来中国农村卫生改革发展 很快,逐步建立了一支农村卫生技 术与管理队伍。

上海市经济管理学校 升学就业双通道 素质技能双具备 www.sems.cn



午,第六届上 海设计双年 展在上海展 览中心开幕。 本次展览由 上海市科委 主办、对外科 技交流中心 承办,展示航 天科技,汽车 研发和设备 制造等各种 自主创新理念,展 现上海从"制造基 地"到"设计基地" 直至"品牌基地"的 发展历程。图为大 功率永磁盲驱风力 发电机组

本报记者 孙中钦

## 升学压力大 给孩子注入"正能量"

开学在即,升学困扰成为 12355 热线咨询热点



暑假,对学生来说既是放松,也 是开学新一轮冲刺的预备期。12355 上海青少年公共服务平台显示,如 何面临转折期的困惑, 成为近期 12355 热线的咨询热点。有学生无 法摆脱升学过程中遇到的不如意, 也有学生为即将面临的升学压力发

愁。专家建议,家长不要先用挫折去 定义孩子遇到的困难, 为即将面临 新挑战的孩子,注入"正能量"。

#### 要不要读高复班 母子俩意见相左

儿子高考失利,不愿读大专,一 定要读高复班为考本科努力。但是 王女士觉得,凭儿子的实力,考上本 科希望不大。想到以前他尝试开网 店失败的经历,王女士觉得,儿子眼

高手低,根本没有能力面对挫折。

12355 心理咨询师蒋俊建议, 王女士切莫先用"挫折"给儿子目前 的境遇下定义。这个年龄阶段的男 孩子都有了比较强的自我意识,对 很多事情的看法虽然不成熟, 但是 非常执着甚至有些固执。家长们挂 在嘴边的"我是为你好啊",并不能 得到他们的赞同。针对这一年龄特 点,建议家长应该尊重孩子的努力 过程,尊重他的选择,既然孩子有了

-次次挑战自己的愿望,就要用合 适的方法,支持他朝既定方向努力。

#### 升高三自暴自弃 请理解孩子焦虑

张女士的儿子就读某沪上知名 高中,即将升入高三,但是,成绩却 在学校处于中等偏下的位置。更令 张女士担忧的是, 在强手如林的群 体中,儿子有自暴自弃的倾向,开始

沉迷网络游戏。和家人的关系也目

益紧张,变得越来越疏远。

"学会理解孩子内心深处的焦 虑。"这是 12355 心理咨询师周厚蓉 给出的建议。周厚蓉提醒张女士,成 长中的孩子,每个人内心深处都有 自己的渴求,都希望上进。尤其是面 对高考这样一次重要的人生经历, 家长一定要学会去倾听孩子, 陪伴 孩子,并且特别要缓解自身的焦虑。 此外,家长不妨和孩子好好沟通一 次,把你对孩子的爱、对孩子的期望 告诉他。当然,如果孩子已经深陷网 络,亲子关系已经陷入僵局,不妨请 专业人士提供帮助,帮助孩子和自 己渡过难关。本报记者 陆梓华

(暑期教育热线:聚焦新鲜事、 有趣事、烦心事)